

Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Кто починит смеситель

стр. 2



ЧП районного масштаба

стр. 2



Творческий алфавит Елены Захаровой

стр. 3



Добровольцы очистили Норилку

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Очень популярные

ГМК "Норильский никель" вошел в десятку самых популярных у россиян компаний. По данным опроса, проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ), 33% россиян считают наиболее привлекательным местом работы газовую монополию "Газпром". На второе место по привлекательности жители России поставили "Роснефть" (23%), а на третье – Сбербанк (19%). В десятку самых популярных у россиян мест работы вошли также Российские железные дороги, "ЛУКОЙЛ", Единая энергетическая система России, Внешторгбанк, "Норильский никель", Аэрофлот и "Вымпелком".

Это повод

Министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина озвучила прогноз инфляции на 2009 год: 11,6–12 процентов.

Ранее в правительстве называли цифру 13 процентов. Россия летом прошла нижнюю точку экономического спада, рост экономики во втором полугодии может составить 3,9–4,5 процента, считает глава Минэкономразвития. Эльвира Набиуллина также сообщила, что прогнозный показатель инфляции на 2010 год составляет 9–10 процентов.

Новых назовет собрание

Внеочередное общее собрание акционеров ОАО "Норильскгазпром" состоится 12 ноября. Об этом говорится в официальном сообщении газовой компании.

В повестке собрания только два вопроса. Это досрочное прекращение полномочий нынешнего совета директоров общества и избрание нового состава. Стоит сказать, что с 2003 года добыча газа, поставляемого потребителям Норильска и Таймыра, осуществляется силами двух предприятий – ОАО "Норильскгазпром" и ОАО "Таймыргаз". При этом ОАО "Норильскгазпром" является единственной организацией, обеспечивающей транспортировку газа потребителям.

Минувшим летом в компании произошел конфликт между акционерами. Новый акционер "Норильскгазпрома" – ОАО "Роснефтегаз" – отказался одобрить договоры поставок топлива потребителям в ННП.

У нас не дешевле

В Красноярске очередное подорожание бензина. Самый ходовой бензин марки АИ-92 с 8 сентября продуют по 24 рубля за литр. Еще накануне он стоил на АЗС 23–23,5 рубля. Тариф на топливо АИ-80 составляет 20,5 рубля, АИ-95 – 26,5 рубля. Это изменение цен зафиксировал и Красноярскстат. По данным ведомства, средняя цена АИ-92 в Красноярске – 23,45 рубля. За сутки 7 сентября тариф вырос на 1,1 процента. На территории Норильска Таймырская топливная компания продает бензин марки АИ-80 по 21 рублю за литр, АИ-95 стоит 28 рублей 50 копеек, АИ-93 – на три рубля дешевле. Литр дизельного топлива можно купить за 25 рублей.

Готовьтесь к холодам

Среднемесячная температура октября составит –5... –10 градусов, сообщили в норильском управлении по делам ГОиЧС. Согласно прогнозам, температура воздуха в первой декаде месяца будет от –3 до –8 градусов ночью, днем – от +4 до –1 градуса. Затем начнет понижаться до минус восьми-двенадцати по ночам, а днем будет от –2 до –8 градусов. В последние дни октября в Норильске похолодает до –24-х, а ночью – до –28 градусов. При этом месячное количество осадков ожидается на уровне от 35 до 75 мм. В первой декаде возможен мокрый снег.

ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

Самое вкусное – котлеты и конфеты



Ленне КОЖЕВНИКОВ

Обеды нарасхват

Чем в этом году кормят норильских школьников, изменились ли цены на питание, насколько вкусны обеды и завтраки в школьных столовых решили выяснить корреспонденты "ЗВ" и отправились в гимназию №5.

Марина БУШУЕВА

– В этом году стоимость школьного питания увеличилась, но ненамного. По крайней мере, никто из учащихся не перешел на экспресс-завтраки – говорит старший повар-бригадир гимназии Мария Ищенко.

Стоимость завтрака во всех школах Норильска – 38 рублей, обед обойдется в 101 рубль 36 копеек, а полдник – в 33 рубля 46 копеек. Детям, чьи семьи не могут позволить себе горячее питание, предоставляют экспресс-завтраки. Они бесплатные.

– Думала, начнется учеба и, наконец, не нужно будет платить столько же, сколько в детском саду, – говорит Оксана Горбачева, мама первоклассника, – а выяснилось, что в школе на питание будет уходить более трех тысяч – это еще дороже. Что же касается качества завтраков, могу сказать, что сын только пошел в школу и пока не жаловался, что приготовили что-то невкусное.

– Кормят у нас просто замечательно, – уверяет пробогающая мимо столовой учительница, – все очень вкусное и свежее. Но главное даже не это. Главное – внимательный и вежливый персонал. Согласитесь, если вам швырнут тарелку с кашей и вместо приятного аппетита пожелают поскорее освободить посуду, то никакой пользы от такого завтрака не будет.

Дети тоже довольны. Третьеклассники Арина Смирнова и Аня Афанасьева хором отвечают, что любят школьные завтраки, а в обед предпочитают котлеты. И конечно же, всегда выпивают компот.

Окончание на 2-й странице ►

ПАРТНЕРСТВО

Отношения развиваются

В понедельник состоялась встреча руководства ГМК "Норильский никель" с руководителями крупнейших китайских предприятий, которые прибыли с визитом в Москву для переговоров о дальнейшем развитии сотрудничества с компанией.

Виктор ЦАРЕВ

В ходе визита делегация из КНР генеральный директор ГМК "Норильский никель" Владимир Стржалковский проводит встречи с первыми лицами семи крупнейших металлургических компаний Китая, а также Ассоциации производителей нержавеющей стали КНР. 8–10 сентября китайская делегация посетит производственные площадки компании в Норильском промышленном районе – Надеждинский металлургический завод, медный завод, рудники "Таймырский" и "Октябрьский", Талнахскую обогатительную фабрику.

КНР является крупнейшим в мире производителем нержавеющей стали, и, соответственно, потребителем никеля. "Норильский никель" как крупнейший производитель этого металла рассматривает Китай в качестве стратегически важного партнера. В силу признания важности китайского рынка для компании, в марте 2009 года был открыт новый офис продаж в Шанхае.

ГМК "Норильский никель" высоко оценивает роль Китая в мировой экономике, в частности на рынке цветных и драгоценных металлов, и выражает готовность рассматривать совместные проекты по добыче и производству металлов в России, Китае и других странах.

По словам Владимира Стржалковского, несмотря на мировой экономический кризис, продажи компании в КНР существенно выросли. По итогам первого полугодия текущего года "Норильский никель" поставил в Китай более 30 тысяч тонн никеля.

КОРПОРАТИВНЫЕ ПРОЕКТЫ

Перспективы "Профстарта"

В пятницу в ККЗ "АРТ" состоится подведение итогов корпоративной программы "Профессиональный старт-2009" и финал комплексного проекта "Компания перспектив" в рамках совместной деятельности участников движения молодых специалистов "Лидер" со студентами, приехавшими на практику в компанию по программе "Профессиональный старт".

Иннокентий НЕФЕДОВ

На празднике будут подводиться итоги корпоративной программы "Профстарт-2009", состоится награждение активных участников проекта "Компания перспектив" и чествование наставников и руководителей производственных практик.

Не единой работой жили студенты

Программа "Профессиональный старт" – это система целевого отбора, привлечения на производственные практики и последующего трудоустройства в подразделения группы "Норильский никель" выпускников высших учебных заведений.

В нынешнем году участниками программы стали 64 студента из восьми вузов различных городов России: Санкт-Петербурга, Владикавказ, Красноярск, Иркутск, Новокузнецк и Норильск. В течение прошедших трех месяцев ребята знакомы с достопримечательностями районов Норильска и Дудинки, участвовали в туристических слетах, играх "Дозор", в различных семинарах и тренингах, в культурно-досуговых и спортивных корпоративных мероприятиях компании.

По инициативе активистов движения молодых специалистов "Лидер" для участников программы "Профстарт" был разработан комплексный проект "Компания перспектив", включивший их почти во все направления деятельности ДМС. Так, например, студенты проявили творческие способности в конкурсе "Эссе-2009" и продемонстрировали свои познания в играх интеллектуального клуба "НикоНН". На турбазе они прошли тренинги по командообразованию и приняли участие в командной игре "Проф-экшн". Вместе со специалистами Дворца культуры комбината "профстартовцы" подготовили несколько художественных номеров. Результат творческой деятельности будет продемонстрирован ими на празднике.

У ПОРТОВИКОВ

Набирая обороты

На причалах Заполярного транспортного филиала после небольшого затишья вновь закипела работа. Позавчера покинул Дудинку дизель-электроход "Мончегорск", а на седьмом морском причале заканчивается погрузка дизель-электрохода "Надежда".

Андрей СОЛДАКОВ

Троюм "Норильского никеля" наполовину заполнены продукцией компании, а погрузка продолжается в плановом режиме. 14 сентября в порт уходит дизель-электроход "Заполярный" с технологическим грузом на борту.

Напряженно работают докеры-механизаторы и на речных причалах Дудинки. По словам заместителя начальника производственно-перезгрузочного комплекса №1 Андрея Вискунова, сбавлять обороты коллектив не намерен.



На причалах интенсивное движение техники



Ленне КОЖЕВНИКОВ

Новое звено магистрали

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Уверенно и аккуратно

Плановые 120 метров хвостопровода меняют в этом году на Норильской обогатительной фабрике. Бригады управления "Никельмедьстрой" уже обновили 300 метров труб на эстакаде.

Денис КОЖЕВНИКОВ

По этим трубам идут "хвосты" с Норильской обогатительной фабрики на хранилище Лебяжье. Существующая магистраль уже достаточно поизносилась – строилась она около 30 лет назад. И теперь, чтобы исключить возможные аварии, инженерные коммуникации обновляют.

По словам исполняющего обязанности заместителя начальника НОФ по производству Игоря Дзансолова, плановая работа строителей по замене трубопровода началась в 2007 году. Известно, что продукция обогатителя, поступающая на хвостохранилище, содержит многочисленные

химреагенты. Небезопасная среда. Во избежание экологических рисков и стали менять коммуникации. Всего нужно было обновить 800 метров.

Сейчас в районе завода строительных материалов демонтируют старые и собирают новые трубы, а также возводят опоры эстакады. Ремонтируемый участок пролегает над проезжей частью промышленной зоны. Эстакада в этом месте по определению является объектом повышенной опасности.

Действуя аккуратно, по сотне метров в год, подрядчики из "Никельмедьстрой" рассчитывают завершить замену хвостопровода обогатительной фабрики лет через пять.

Курс акций
ОАО "ГМК "Норильский никель" – 3421 рубль.
ОАО "Полюс Золото" – 1333,71 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00
Пишите! vesti@nrd.ru



События

Мнения

ШКОЛЬНЫЙ ДВОР

Самое вкусное — котлеты и конфеты



Школьная сервировка

← Начало на 1-й странице.

На обед нынче давали салат из соленых огурцов, борщ со свежей капустой, жаркое, а также компот из апельсинов. Первоклассники из группы продленного дня, проголодавшись, дружно принялись за еду, отметив, что им все очень нравится. Не хватало только конфет.

Сколько человек будет сегодня питаться, каждое утро поварам сообщают классные руководители. — У нас не может произойти такого, чтобы осталось много порций или кому-то еды не хватило. Поэтому мы должны знать точное количество завтракающих и обедающих, — говорит старший повар-бригадир Мария Ищенко. — Есть и порции для родителей, если вдруг кто-то пожелает проверить, чем кормят его ребенка. Можем и вас угостить.

Обедать гимназистов мы не стали, а поверили Марии Васильевне на слово. Ведь ее опыт работы в школьном питании — девять лет, а в системе общепита — более тридцати.

— Если говорить о школьниках младших классов, то питаются все дети. Каких-то жалоб по поводу качества еды не было. Приходила бабушка одного ребенка, попросила попробовать, чем питается внук, и осталась довольна, — говорит Елена Ныркова, заместитель директора гимназии по учебно-воспитательной работе. Ребята из младших классов все питаются в столовой, а вот старшекласники приходится уговаривать. Но в любом случае в столовой работает буфет, куда они могут прийти на перемене и подкрепиться.

Марина БУШУЕВА.

СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

Нужна сиделка? Звоните!

На территории Норильска впервые планируется создание службы сиделок. МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" просит людей, нуждающихся в такой услуге, до 1 октября позвонить по телефону 37-28-48.

Елена ПОПОВА

— Мониторинг среди населения мы начали проводить не случайно, — сообщил "ЗВ" директор МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" Владимир Бондарь. — Звонки от людей, родственники которых нуждаются в услугах сиделки, в центре раздаются регулярно. Проблема эта для нашего города довольно актуальная. Благодаря долгосрочной антикризисной программе по снижению напряженности на рынке труда Красноярского края на 2009–2011 годы у нас наконец появилась надежда решить этот вопрос. К тому же это прекрасная возможность создания на территории дополнительных рабочих мест.

Времени не хватает

Тому, кто не сталкивался с этой проблемой, понять ее сложно. Что значит оставить одну в квартире парализованную пожилую мать? Или ребенка-инвалида? Невоз-

можно спокойно уйти на работу. Страшно отлучиться в магазин. Приглашать в помощь незнакомого человека рискуют немногие. Гораздо чаще, чтобы хоть как-то решить проблему, пытаются навестить больного родственника в стационар. Хотя показания для этого есть не всегда... Либо обращаются с просьбой о помощи в социальную службу.

— В структуре нашего центра есть стационарные и надомные отделения, — объясняет Владимир Бондарь. — При этом следует учитывать: в стационар можно находиться не более шести месяцев. Соработники или медицинские сестры, обслуживающие граждан пожилого возраста и инвалидов на дому, приходят к ним два раза в неделю. Посещения в некоторых случаях можно сделать и ежедневными (за исключением праздников и выходных), но только тогда, когда речь идет о тяжелобольных.

Чем может помочь социальный работник? Купить продук-



Владимир БОНДАРЬ

ты в магазине. Приготовить посуду. Оформить нужные бумаги. Сходить в Сбербанк. При этом по нормативам за социальным работником закреплено до восьми человек. Таким образом на каждого нуждающегося получается... по полтора часа. В некоторых случаях этого времени недостаточно.

— Круг обязанностей сиделки совсем иной, — делает акцент Владимир Бондарь. — В первую оче-

редь это уход за пожилым человеком или инвалидом в пределах одной квартиры. В течение всего этого времени, пока дееспособно родственника нет дома, сиделка кормит больного с ложечки, меняет памперсы, готовит обед... Соработник тоже это делает, но не в таком объеме. Находиться в течение всей рабочей смены у одного клиента в ущерб другому он не имеет права.

Кому это надо?

В МБУ "Комплексный центр социального обслуживания населения" надеются в ближайшее время создать на своей базе службу, работа в которой будут подготовленные специалисты. Какие конкретные требования станут предъявлять к потенциальным сиделкам, говорить преждевременно. Центр социального обслуживания населения намерен в первую очередь понять объем работы и контингент нуждающихся в этих услугах людей. Тогда и определится.

— Если речь пойдет о большом проценте детей-инвалидов — это одно, — объясняет директор центра социального обслуживания населения. — Если сиделки нужны в основном для пожилых людей — дело другое. Кому-то такие услуги требуются каждый день. Кому-то — только два раза в неделю. Или на выходные. В зависимости от этого можно уже будет говорить о требованиях к сиделке. В частности, о необходимости у нее медицинского образования... Другое дело, что психологически не каждый человек сможет работать в этой сфере.

КОММУНАЛЬНАЯ ПРОЗА

Букса преткновения

Ерунда в жизни случается. Закрывал горячую воду в кухне, и вентиль с половинкой кран-буксы остался... в руке. Поток кипятка хлынул из смесителя на электроплиту и кухонный шкаф. Добежал до ванной комнаты и перекрыл запорный вентиль, так что особого ущерба кипятком принести не успел. А вот отсутствие горячей воды, напротив, представлялось проблемой.



Геннадий Овчинников: "Бесплатно сантехнику не меняю"

вился к первому заместителю генерального директора ООО "Энерготех" Геннадия Овчинникова.

— Жилищно-коммунальная организация отвечает за исправность внешних коммуникаций, — дал разъяснения он. — За сохранность и исправность коммуникаций, проходящих непосредственно в жилом помещении, отвечает наниматель или собственник жилья. Замена сантехнических приборов в квартире может производиться только при условии, что данные расходы входят в плату за жилищно-коммунальные услуги и взыскиваются с квартиросъемщика. А раз в плату за ЖКУ расходы на замену сантехники не включены, обязанность по их замене возлагается на нанимателей либо собственников жилых помещений.

То есть "водораздел" ответственности проходит как раз по тому вентилю, которым я отсек поступление горячей воды в квартиру. Что до него — ответственность эксплуатирующей организации, что после — жильца.

Сергей МОГЛОВЕЦ

Первертел в руках сломанную кран-буксу. Типичный заводской брак, не проявлявший себя до поры до времени. Свернуть металлической детали "шею" голыми руками сил даже у здорового мужчины не хватит. Попробовал извлечь остатки кран-буксы из смесителя — не вышло. Выход один — прибегнуть к помощи профессионалов. Захватив отрывок кран-буксы и сделав пару снимков покаленного смесителя на цифровой фотоаппарат (чтобы сантехник сразу же ясно было), отправился на сантехнический участок управляющей компании.

Вердикт сантехников

И. о. мастера района №1 ООО "Энерготех" Наталья Мартынова, повертев в руках останки кран-буксы, порекомендовала: — Покупайте новую деталь, и мы вам ее заменим.

— Точно? — осторожно поинтересовался я. — Может, с сантехниками посоветоваться? Не увлекайтесь остатками смесителя, боюсь, что менять его придется. Вердикт сантехников опасения подтвердил: требовалась полная замена смесителя. — Принимайте заявку на замену, — возвратились я к исполняющей обязанности мастера. — Замена смесителя у нас платная, — сообщила она. — Стоит услуга 1162 рубля. — То есть как? Замена аварийной буксы бесплатная, а аварийного смесителя — платная? — Но вы же его сами сломали. Логика есть. Хотя и сомнительная.

Где проходит водораздел

Не вступая в лишние споры с и. о. мастера за выяснение, за что жилец должен платить, а за что нет, отпра-

Нескромные тарифы

Расценки в ООО "Энерготех" скромными не назовешь. За работу по замене ванны установлена цена в 3138 рублей, замена унитаза обойдется в 2284 рубля. Если при проведении работ требуется изменение проектного решения установок сантехнических приборов, цены существенно выше. Есть в прайсе раздел "Устранение аварийных ситуаций, произошедших по вине квартиросъемщиков". За устранение засора канализации, например, с жильца возьмут 812 рублей. У частников, дающих объявления в рекламные газеты, цены существенно ниже. Так, за замену смесителя в кухне берут 400–600 рублей, а замена унитаза обойдется в 1000–1500. Прочистка канализации стоит 300–500 рублей.

— Наниматель или собственник жилья вправе самостоятельно выбирать, кто

будет производить ремонт водоснабжения, отопительных или электрических систем в его квартире, — проинформировал Геннадий Овчинников. — Но при этом нелишне помнить, что эксплуатирующая организация несет ответственность за свою работу, если же работы выполнялись частником или сторонней организацией, то ответственность при выходе их из строя и, например, залитии будет нести жилец.

— Сейчас, особенно на материке, многие меняют металлическую разводку водоснабжения в квартирах на пластиковую и металлопластиковую. Считается, что это перспективное направление — металлопластик экологичен и долговечен. Выполняет ли ООО "Энерготех" установку разводки из этих материалов? — задаю вопрос.

— Нет. Установка пластиковых и металлопластиковых труб не соответствует проектной документации. В отличие от оцинкованных труб, которые мы используем. Уже были случаи прорыва пластиковых систем, смонтированных собственниками жилья самостоятельно, в нарушение проектной документации. Возмещение ущерба в этом случае ложилось на них.

Авария или прихоть?

Чтобы убедиться в справедливости слов руководителя ООО "Энерготех", заглянул в счет-квитанцию за жилищно-коммунальные услуги, присланную в мой адрес. Графа "аварийное обслуживание" в ней имеется. По ней с жильцов ежемесячно взыскивается по 3 рубля 92 копейки за квадратный метр общей площади. Интересно, куда идут эти средства? В моем случае за год выплаты как раз и составили около тысячи рублей — сумма, в которую "Энерготех" оценил замену аварийного смесителя. Не помню, чтобы за последний год жилищно-коммунальная организация устраняла в моей квартире какие-то аварии. Так что вопрос остается: считать замену аварийного сантехнического прибора прихотью жильца или все-таки аварийной ситуацией, за устранение которой наниматель или собственник жилья уже заплатил?

ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Цена обиды

В понедельник 52-летний мастер-взрывник одного из рудников после ссоры с родственниками подрывал себя на балконе восьмого этажа.

Ален БУРНАШЕВ

Трагедия произошла в квартире 102 по Талнахской, 17. Точную картину случившегося предстоит выяснить следователям, однако основной версией трагедии называют семейный скандал.

Смертельный эквивалент

В тот вечер в квартире на восьмом этаже находились пять человек пострадавший, его супруга, сын, невестка и пятилетний внук. Неизвестно, как развивались события, но в какой-то момент старший мужчина пригрозил себя взорвать. И в 20.10 прогремел взрыв.

Как рассказал вчера журналистам начальник управления по делам ГО и ЧС Андрей Магеров, взрыв был очень сильным. Это подтверждают свидетели — вибрация и шум были слышны во всем квартале. По данным Андрея Магерева, мощность взрывного устройства равня-



Трогута под домом была усеяна обломками

лась одному килограмму в тротилового эквивалента.

Взрыв разрушил балкон квартиры и выбил все стекла. Ударной волной балконную решетку вынесло на раздельный газон дороги, что происходит под окнами дома. Часть тротуара усеяли осколки, фрагменты домашних вещей и тела пострадавшего.

Специалисты полагают, что мужчина взорвал себя аммонитовой шашкой. Точный тип взрывчатки еще предстоит уточнить, потому что заряд сдетонировал полностью и почти не оставил следов.

Супругу взрывника и его невестку госпитализировали с осколочными ра-

нениями. Однако вчера, во второй половине дня, старшая из женщин скончалась. Здоровье остальных членов семьи вне опасности.

Угрозы нет

После взрыва спасатели осмотрели помещение и пришли к выводу, что угрозы для конструкции здания нет. Взрыв оставил пару трещин, осыпалась штукатурка с межпанельных плит.

То, что взрыв произошел на балконе, и взрывная волна вышла наружу, специалисты считают удачей. Если бы взрыв случился внутри квартиры, говорит Андрей Магеров, разрушений и жертв было бы больше. Могли пострадать конструкция здания, соседние квартиры и находившиеся в них жильцы. Возможно, подъезд был бы частично разрушен.

Однако взрыв не вызвал пожара, не нарушил систему ТВС и электропроводку как в квартире, так и в подъезде. Накануне в здании побывали специалисты обслуживающей организации, спасатели, специалисты управления надзора за состоянием фундаментов. Официальное заключение комиссия выдает в ближайшее время. Однако коммунальщики уже готовы восстановить балкон и остеклить помещение.

Расследование по факту трагедии проводит следственное управление следственного комитета при прокуратуре РФ по Норильску.



Взрывная волна разрушила балкон

ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ

Не пожелали уступить

Вчера на повороте к ЗЖБИ КамАЗ столкнулся с "девяткой".

Матвей БЕРЕЗКИН

Дорожно-транспортное происшествие случилось во второй половине дня. Оба автомобиля столкнулись почти на середине сложного перекрестка.

Удар был настолько силен, что пассажиров легкового автомобиля спасатели высвобождали при помощи гидравлических инструментов. Пострадали оба пассажира "девятки", одного из них в тяжелом состоянии доставили в Центральную городскую больницу. Госавтоинспекторы проводят проверку.



Ален БУРНАШЕВ

